

4月2日,近百名志愿者赶到福宁园公墓的 红十字生命奉献林,为遗体捐献者们献上鲜花。 其中,有二十名无偿献血志愿者也加入遗体捐 献志愿者的队伍,他们中有七旬老人,也有80后 夫妻。据了解,青岛市已有遗体、器官、组织等各 类捐献志愿者2300人,这个队伍仍在不断壮大。

活着热血救人 死后身躯奉献人间

岛城无偿献血志愿者积极报名遗体捐献

文/片 本报记者 吕璐 实习生 朱旬旬

近百名志愿者 奉献林悼念捐献者

2日上午,位于福宁园公墓的红十字生 命奉献林里人头攒动,青岛市无偿献血红 十字志愿者总队的四十余名志愿者、几十 名社会志愿者和遗体捐献者家属来此拜 祭,他们每人献上一枝鲜花,并深深地鞠 躬,向"住"在这里的捐献者们致敬。

记者在福宁园的一角看到,一个刻有 252位未入住奉献林捐献者名单的展板前 聚集了不少人,其中有前来核对名单的捐 献者家属以及前来缅怀的市民。青岛市红 十字会副会长苏海音介绍,展板上252名捐 献者的名字将被镌刻在雕塑墙上。据了解, 现在奉献林一期工程共有319棵树木,代表 着319个献出爱心的捐献者。二期工程选择 以雕塑墙的方式纪念遗体捐献者,工程预 计5月建成,完成后约可镌刻4000个名字。 苏海音介绍,市红十字会还开通了遗体捐 献者纪念网站,让人们能够通过网络平台

老人临终留遗愿 母子签字捐遗体

青岛市无偿献血红十字志愿总队前来悼 念的四十余人中有20名志愿者已加入了遗体 捐献志愿者队伍。其中73岁的宋玉美老人和她 46周岁的大儿子袁宪朋已于上个月递交了捐 献遗体申请登记表。宋玉美的老伴袁强盛在16 年前因肝病去世,他生前是一名军人,退伍后 -直想发挥余热,多次去献血。由于袁强盛在 世时遗体器官捐献系统还不够成熟,想要捐献 遗体的心愿无法达成。他临终时嘱咐宋玉美, 如有可能,让她成为一名遗体捐献志愿者,为 社会作贡献。

"终于能在晚年为社会作贡献,了却了我 多年来的心愿。"宋玉美告诉记者,今年年初, 她和儿子袁宪朋来到市红十字会领取了登记 表,并互为彼此的捐献执行人。除了捐献遗体, 袁宪朋也是一名热心的无偿献血志愿者,累计 献血5万毫升。受到他们的鼓舞,宋玉美的女儿 女婿也准备加入遗体捐献志愿者的队伍



市红十字会副会长苏海音为武晓燕颁发证书

小夫妻成志愿者 别样方式见证爱情

2日上午,28岁的的武晓燕也特意从 城阳赶到福宁园奉献林为捐献者献上鲜 花,她和丈夫矫克喜是在场的年龄最小 的遗体捐献志愿者。武晓燕去年12月从老 家临沂嫁到青岛,现在她已经怀孕五个 月了。晓燕的丈夫矫克喜在一家电子公 司工作,两人从学生时代起就经常参加 义务献血活动。

今年年初,武晓燕和丈夫逛街时遇 到了无偿献血车。虽然孕妇不能献血,她 还是积极加入了青岛无偿献血红十字会 志愿者总队,打算产后再献血。加入志愿 者总队后,天生热心肠的武晓燕听说了 不少捐出遗体成功救人的事迹,她和丈 夫便毫不犹豫地加入了遗体捐献志愿者 的队伍,两份遗体捐献登记表是他们爱 情的别样见证。

因为害怕家人无法接受,两人没有 告知父母,夫妻俩偷偷做了彼此的捐献 执行人。这共同的小秘密也让夫妻二人 的心更近了。

捐献志愿者 全市达2300人

青岛市无偿献血红十字志愿者总 队大队长仇兆强告诉记者,无偿献血 的队伍从去年6月组建以来,已经有 2000余名志愿者,其中有不少人同时也 是遗体捐献志愿者,他自己也是一员。 "活着热血救人,死后身躯奉献人间", 仇兆强有感而发。

"越来越多的人做出了爱心的选 择,挽救了更多人的生命需要。"青岛 市红十字会三捐献办公室处长张少芹 介绍,青岛市现有遗体、器官、组织捐 献志愿者登记人数共2300人。其中已成 功捐献遗体337例,角膜捐献57例,器官 捐献4例,共捐献大器官11个。

六旬老人长期患病 不忘捐出遗体助人

本报4月2日讯(记者 吕璐) 长期患 病的六旬老人张培忠住院期间突发脑溢 血。2日,张培忠进入脑死亡状态。张培忠 患病期间一直想捐献器官,他的子女在悲 痛之余毅然决定帮父亲完成心愿,捐出眼 角膜和遗体,让他人重见光明。

1948年出生的张培忠曾是青岛市-家单位的保管员,也是一名老党员。他长 期被风湿性心脏病困扰,13年前还做了手 术。在家人心目中,张培忠是个坚强、乐观 的人。上有90多岁的老母亲,下有成绩优 异的孙子,这让他非常知足。虽然自己患 病,但他还惦记着要在百年后捐出角膜和 遗体,为别人带去希望。

今年年初,张培忠不断发烧,去医院 检查后被确诊为菌血症。"父亲总说,能 对他人有用的器官都捐了吧,遗体捐给 医学院研究,助他人治好顽疾。"张培忠 的女儿告诉记者。在青医附院西海岸医 疗中心入院一周左右后,张培忠突发脑 溢血,生命垂危。4月2日,张培忠进入脑 死亡状态,在家人朋友的见证下,子女依 照他的心愿联系了青岛市红十字会,办 理了遗体(器官)捐献手续。

长期患病加上脑死亡时间过长,张培 忠身上的脏器已经不能供他人使用,但是 角膜依旧能为他人带来光明。张培忠离去 后,他的遗体将被青岛大学医学院接收用 于科学研究,角膜将被青岛眼科医院眼库 接收

为教育奉献一生 她被永远铭记

原同安路小学校长王新华辞世一 年,师生沉痛悼念

本报4月2日讯(记者 李珍梅) 不满3岁的儿子奔赴贵州山区支教、被查 出肺癌却始终坚守岗位、学生有困难她 偷偷帮助……她,就是辞世已经一年的 原青岛同安路小学校长王新华。4月2日, 不少学生和老师前来墓园悼念这位好校

4月2日,十几位学生、老师及教育部 门工作者齐聚在福宁园里原同安路小学 校长王新华的墓前,缅怀这位赢得师生 爱戴的好校长、好老师。

2000年,王新华抛下不满3岁的儿子 远赴贵州支教。支教一年多的时间里,王 新华下乡送课,并用微薄的收入帮助那 里的贫困学生。

2003年8月,王新华担任了上海路小 学副校长,全面参与创建青岛市第一所 ISO9000质量体系认证学校。期间,由于长 时间的疲劳工作,她病倒了,发高烧并被 查出肺部有阴影。医生建议她住院,但她 拔掉针头,又一头扎进了材料堆

2007年9月,王新华任同安路小学校 长,并把学校建设成为山东省一流的海 洋特色学校。期间,她忍着病痛,带着老 师到各地考察,从不同领域探索特色海 洋教育

2009年12月,王新华被确诊为肺癌中 晚期。刚做完手术的她,还没来得及调 养,就回到学校。在与病魔抗争的800多个 日夜里,她从未放下教育。2012年3月12 日,王新华不幸辞世。

3月28日,中央电视台新闻 频道曝光了自称"美素丽儿 的假冒伪劣婴幼儿奶粉,由于 非法宣称的"美素丽儿"与正 宗品牌的荷兰原装进口"美素 佳儿"奶粉仅一字之差,一些 妈妈心存疑虑,我们怎样才能 识别正宗的"美素佳儿"奶粉。 为此笔者走访了富仕兰食品 贸易(上海)有限公司。

该公司相关工作人员告 诉笔者,富仕兰食品贸易(上 海)有限公司是荷兰皇家菲仕 兰坎皮纳公司在中国的唯一 一家销售配方奶粉的子公司。 "Friso美素佳儿"是菲仕兰坎 皮纳公司在中国大陆市场唯 -奶粉品牌,100%从荷兰原产 地原装进口,绝无国内分装。

菲仕兰·坎皮纳公司是世

界著名的乳品生产企业。长期 以来一直凭借来自荷兰的优 质奶源和从"牧草到罐装"的 全产业链质量控制,赢得了中 国妈妈们对Friso美素佳儿品 牌的良好口碑。自1992年开始 进入中国市场,美素佳儿是一 个靠中国妈妈们的真实口碑 赢得大家信赖的专业婴幼儿 营养配方奶粉品牌。妈妈们普 遍评价喝了美素佳儿,宝宝不 容易上火和便秘。在搜狐母婴 2012年举办的"第八届中国婴 博会前瞻论坛"的奶粉评选 中,美素佳儿荣获"妈妈最爱 品牌奖"之一 目前市场上有一种说法,

只有全外文标识的奶粉才是 "原装进口",这种认识其实是

一个误区。美素佳儿在欧洲生

产,但是为了满足中国用户需 要,也为了符合中国法律的要 求,所以在奶粉罐体等部位, 采用了中文标识,实际上"美 素佳儿"的中文奶粉罐也是 100%在荷兰生产。"Friso美素 佳儿"奶粉100%在荷兰生产并 符合欧盟和中国双重质量标 准,是经过双重质量检验把关 的,因此妈妈们可以放心使

至于如何识别和选购正 宗的"Friso美素佳儿",富仕兰 食品贸易(上海)有限公司相 关工作人员表示:在选购美素 佳儿奶粉时,要认清奶粉罐上 的英文"Friso"和中文"美素佳 儿"两个品牌标识。"Friso美素 佳儿"奶粉产品有:Friso美素 佳儿(0段、2段、3段、4段)和 Frisolac美素力(1段)。美素佳 儿强调,对于0到6个月的初生 婴儿,鼓励母乳喂养。根据《母 乳代用品销售管理办法》的规 定,婴儿1段奶粉不允许做广 告宣传,因此1段产品名字为 "Frisolac美素力",也是荷兰 皇家菲仕兰坎皮纳公司在中 国大陆市场正规授权销售的 品牌。

富仕兰食品贸易(上海) 有限公司表示公司坚决支持 中国政府和媒体打击假冒伪 劣产品的行动。这是保护婴幼 儿健康,维护合法厂商正当权 益的负责任举措。消费者在选 购"Friso美素佳儿"奶粉时有 任何疑问,都可以拨打美素佳 儿的全国免费咨询热线400-820-2775

